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5 Na MBouv to téoogpa oo ta évte Ogpata. e Oha to Oguota £xel OewpnOel ¢ = 1.

Otna 1: "Ida copotidio nalag m NPEROVV TAPATOYUEVO KOTA UNKOG mag gvbetag Kou og amootaon L to
KaOeva amd To emouevo tov. Kasmowa xpoviky otryut) To akplavo couatidwo (to 0) apyllel vo Kiveltol Tpog
10 dLITAavo Tov (To 1) Katd unkog g evbetog pe Tayvtnta v. Katd tnv kpovon 1o omuoatid. CUeomuoTo-
VOVTOL KOL KIVOUVTOL G EVOL KOLVOUPYLO COUATION0 TTPOG TO emopuevo omuotiowo (to 2). H dradikaota avt
ouvveylleton dLoPKMS KoL UETA aTto KAOE KPOUO1 ONUWOVPYELTOL KOL EVOL VEO CUOCWUATWUC.

(o) Bpeite v To0TNTO TOU GCUOOMUOTMOUOTOS UETO TV N-00TY Kpouon ovudwva pe ™ Nevtovelo M-
YOVUKT).

(B) Bpelte TV TOXVTNTO TOV CUCOMUATMOUATOS UETA TV N-00T1 Kpovorn otnv Ewdikn Zyetkomrta. [IIpo-
O€ETE, OYETIKLOTIKA eV dLoTnPELTOL 1) OUVOAMKT wala npewog. ]

(y) Metd artd 1000 ¥pOVOo VL0, TOV TOQOTIPTTH TTOV TOPOTIPEL T GELPA TOV APYLKA AKIVITOV COUATLOLMY
Oa yiver ) n-ooth kpovon; [Aldetar n tovtomra 1 +2+ ...+ (n — 1) =n(n —1)/2.]

(0) Ymoloylote T WAL NPEULAS TOV CUCOMUATOUATOS TTOV ONULOVPYELTOL UETA TN N-00TH KPOU o).

() EAv 0 OYeTIKIOTIKOG TTOPAYOVTAS Y TOU 0Py KoL PANuatog eivar v = 11, uetd amod mooeg KpOUOELS 1|
KLVNTLKY) EVEPYELD TOV OVOOMUATORATOS Oa €xel petwOel oto 1/10 g apyLking KLVNTIKNG EVEPYELAS TOV
TPOTOV PAUATOS ;

Otuna 2: Axivnro cwpatidwo palog M daomdtor cvfopunto oe SV COUATIOW Ue WATES My KOL My OVTI-
oToLY .

(o) ELeyEte edv elvar duvatov to afpotopa Tmv Halmy NPEULLS TOV TIPOIOVIWY My + Mo VO ELVOL UEYAAD-
TEPO Ao T waka M.

(B) YmoloyloTe TNV KLVNTLKY EVEPYELX TOU COUATLOOUV M.

(y) EdvoLuales twv oopotdiov eivarm; = mq = M /k, 1600 xpdovo ypeidletol 1o omuatiolo 2, cuupmva
ue to oopotidwo 1, yia va astopakpuvlel oe amootaon L amo 1o 1;

(0) AKOWOMOYNOTE TO TTPOTYOUVUEVO ATTOTELEOUO OO OTLS TTEPLITTMOELS k — 2 Kaw k — oo.

Otna 3: To yeyovog B PplokeTtal eViOg TOU HEAAMOVILKOD KOVOU GWTOE TOU YEYOVOTOG A.

(o) Toyvel n moposmdve TpoTaon Yo Kabe mapatnpnTi;

(B) Mmopel o€ KATOLO CLOTNUO OVOPOPAS VO OVOTPOITEL 1] XPOVLKT] GELPA TV dVO YeyovoTtwy ; EEnyrnote.

(y) Mwg Kuveitan 0 adPOVELAKOS TAPATNPNTHG O OTTOLOG UETPAEL T UEYLOTI] OUVOLTY Y POVLKT| ATTOOTAOT] [LE-
TaEV TV dVO YeEYOVOTWV; [AV 00g dLEVKOAUVEL DEWPTOTE YVWOTES TIG X WPOYPOVIKES CUVTETOYUEVES
TV OVO YEYOVOTWV 0€ KATTOLO APYLKO OOPOAVELOKO GVOTNUOL (T, T4, Ya, 24) Ko (tp, B, YB, 2B)-]

(0) Ymobeote OTL TO YEYOVOS A adopd KamtoLo EKPNEN 0TO Aldotnua (OTov OLES OL POPUTIKES OUVAUELS
DewpouvToL aueEMTEES), KOTA TNV 0TTola duovpyeltal TANOmpa BpAvoUdT®V TOV KIVOUVTIOL TPOG
oheg TIg KatevhUvoels Ko te diapopetikes TayLntes.  Ola o Opaopnato Tou dNUOVPYOUVTOL G-
TOEKPTYVUVTOL HETA OUTO CUYKEKPLUEVO XPOVO T (1010 yior Oha Ta BpaopaTa), OTME AUTOS UETPLETOL
0TO OLOTNUO TOV eKAoTOTE Bpavouatoc. Mmopel kaOe tétolo ovToekpNEN Vo Bempn el wg KATOLO Ye-
yYovoOg B evtog Tou neAhoviikol Kmvou ¢poTog Tov A ; ALKOLOAOYTOTE THV OTAVTNOY 00G.
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() =10 CLOTNUA VIO TO OTTOLO ELVOL OLKIVITO TO OMUO TNG TPWTNS EKPNENG, O AVTOEKPOYOUV TPWOTO T
KOVTLVOTEPQL 1] TOL LAKPLVOTEPT BpavonaTa ;

(o1) Tapatnpovtag TG EKAMAUPELS TV QUVTOEKPNEEMV TV OPaVOUATOV ato T B£0T TG TPOTNG EKPNENG
WTOPELTE VO TTPOOOLOPLOETE TOCO UOKPLA OVVEBY KaBeuion atd OVTEG;

O¢na 4: Ze kamoro ZKP Y du0 pmTovia IOLag ovyvOoTNTAS ¥ KIVOUVTAL KT UNKOG TWV KOTeEVOUVoE®WY —T
Kow —7 ovtiotoryo. Evog mapatnpng X' Kiveltan Kotd TOV TUTOTOUEVO TPOTTO G TTPOGS TO X KATA UNKOG
TOU KOLVOU AEOVQL T UE TOYVTNTO .

() TmoloyloTE TNV EVEPYELD TOV OVO GOTOVIWV 0TO Y.

(B) Ymohoylote TN YwVio TOV GOALVOVTOL VO OXNUATICOUV OL KOTEVOVVOELS TV SO GMTOVIMV e TOVS AEO-
veg oto Y.

(y) Moo 1 TayuTTo TOU KEVIPOU 0pUNG TWV OO0 GOTOVIMV WG TPOS TO X ;
(0) TTowa m evépyela TV dVO GWTOVIWV OTO GVOTNUO TOV KEVTPOU OPUNS ;
ALSETOL O TTIVOKOG TOV YEVIKOU petaoynuatiopov Lorentz

Y —yv!
—yv T4+ vy’

v

omov v’ = (vg, vy, ;).

Ofna 5: Ze eva ZKO ¥ petpléton 1o nAeKTpLko medio ) xpovikn otypun t = 1 ot 0éon (x = 2,y = 3,2 = 4)
Kkau Bploketon va etvan B = (0,£,0), evo To poryvntiko medio eivan undeviko. "Eva devtepo KD X', to omolo
KUVELTOL KATO TOV TUITOTTOLUEVO TPOTTO MG TTPOG TO TPMDTO KOTA UNKOG TOU KOLVOU AEOVA T, UETPAEL TLG OLKO-
AOVOEG CUVTETUYUEVES YLOL TO LOLO YEYOVOGS KATAUETPNONG TOV NAEKTPpOUOYyVNTLK®V Ttedimv: (t' = —1/4, 2" =
7/4,y =3,z =4).

(a) TmOLOYLOTE TNV TO(VTNTO KIVIONG TOV X/ g TPog To .
(B) Ymoloylote TO NAEKTPLKO KOL TO (OYVNTLKO TTEDLO TTOV UETPA 0 X' 0TOo €V AOYW YEYOVOC.

(y) Embebaumote Ot To NAEKTPOUOYVITTLKAL TTEDLAL TTOU UETPA O X elva CUUBATA e aUTA TOV X, 0TNPLLO-
UEVOL OTIS OLVAANOLWTES TTOGOTNTES TOU NAEKTPOUAYVNTIKOU TTEDLOV.

ALBOVTOL O TAVVOTNG TOV NAEKTPOUOYVITLKOU TTESIOU

0O E, E, BE,

B 0 —-B
wo__ T z y
F"=1_g B 0o B
_E. B, -B, 0
KoL Ol EELOMOELS UETAOYNUOTLIOUOV TV TEILWV
E =E, E,=9E.+uxB)
BI”:BH, BIL: (BL—HXE).

KaAn cog emrtuyloL.



Avoeic

Ofna 1:

(o) A7to drotnpnom opung
muv = 2muv; = 3mug = ...
Emopévag v, = 2.

(B) Amo datnpnon teTpaopung
ym+mnm \ I, M, )
~ymun -\ I'L,M,V,n
omov v = 1/v/1 — v2, 0 SeIKTNG ;, AVEDEPETAL OTA UETA TN N-00TY] KPOVON KOl TO LOVOILOLO 72 ONAWDVEL

TV KATeLOUVOT 0TIV 0TTOL0L YIVOVTOL OAES OL KIVIOELS.  ETOL Sloup@vTag YwpLko Tpog YPOVIKO HEPOS

TG TETPOOPUNG PploKoupe v

_’y+n

n

(y) O xpovog mov pecorabel ueta€l g j — 1 ko g j kpovong Oa eiva
L, j—1
At,=L/v,_y = —(1+4+——
J Jvj-1 » (1+ ~ )

EV(D O TPWTOG YPOVOGS UEXPL TNV TPWTH Kpovon eivaw Aty = L/v. Emopuévwg o ouvolKog ypOvog yia
VO GUUBOUVV 1 KPOVOELS ELVOLL

fo= Aty + Al b+ Aty = T (L4 1/7) + (L4 202) 4ot (L (= D) = 2=

]

(0) TYOVOVTAG TN CUVOMKT) TETPOOPWUT UETO OTTO 1 KPOVOELS OTO TETPAYWVO EXOVE
M2 =m?[(n +9)* = v*0%] = m*[n® + 1 + 2yn]
(e) H apykn kivnukn evépyera etvan Ty = m(y —1) = 10m. Metd omd n kpovoeis 0a etvon T, = M, (T, —

1) =m(y +n) —my/n?+14+2yn =m(11 +n — vVn?+ 1+ 22n). T a va eivaw 1 televtaio to 1/10

™G PTG o TPETEL

10 99

Emopévmg petd oo 50 kpovoelg Oa €xeL méoel 1) evépyela Katw amo to 1/10 g apyikngs.

Otna 2:
(o) "Oyu dev eivow duvato dwotL M = Ey + Ey > my + ma.
(B) Amo apyn dratpnong TeTpaopuis

M-—-F
()-(5)
0—pi D2
KoL Vpmvovrag oto TeTpdyovo (M — Ey)? — pf = m3, ondote m3 = M? + (E} — p}) — 2MFE, =
M? +m? — 2M E,. Atvovtog Bpilokovue
M? +m? — m} (M —my)? —m2

hi=fimm=——y ~m= 2M




(y) TIpémel va petabovue 0T0 CVUOTNUO NPEULAS TOV M. ETOUEVIS TPETEL VO EKTEMECOVUE EVOL UETALOYN)-
wotopo Lorentz pe tnv toyvTnta Tov 1. Ao To mopotdve

b MM Mj2_k 4

= — = — _ — = — v = _ .

YToM T 2 T T e 2 T ;2

AOY® 100TNTOG TV dVO Tpoioviwy Ey = Es ko p; = —ps. OmOTE 1) TETPAOPWUI] TOU 2 0TO GPYLKO

ovoTNUOL ELVOL

L M/2
Py = -
VIMEJE = MR (~ )
ooV T elvow 1 KortevBuvon Kivnong tov 1, v omola €xovpe OewpnoeL OTL CUITLITTEL e TOV T-GEova,

WOTE 0 ueTooynuUaTopog Lorentz vo. £xel amhovotepn wopdr. ETol eKTEADVTOS TOV HETAOYNUOTLOUO
€Y ouue

Phles)

( k/2 —(k/2)\/1 — 4/k? ) ( M/2 ) _
—(k/2)\/1 — 4/K2 k/2 —/M?/4— M?[k?

M_k<1+\/m2) )

4\ —2/1—4/k?

Enouévog 1 taydtnTa Tov 2 o8 outo 1o ovotnua eivow —24/1 — 4/k2 /(2 — 4/k?) xaw 0 ypdvog aropd-
Kpuvong oe amootaon L eivont = L/|v] = L(1 — 2/k%)/+/1 — 4/k2.

®) Twk — 2,t = ccevoyi k — oot — L. To AmOoTEAECUATO QUTA ELVOL AVOUEVOUEVO OLPOV OV
my = my = M /2 T0 TPOIOVTA dSNUWOVPYOUVTOL OKIVIITOL OTTOTE OEV ALTTOUAKPUVOVTAL UETAED TOVG, EVQ)
av m; = my = 0 TPOKELTAL VL0 COUATLOL TTOV KIVOUVTOL TTEPLTTOV UE TNV TAVTNTO TOV GOTOS, OTOTE
Y10, TO KOOEVQ TO AMLO GALVETOL TTEPLTOV WG GWTOVIO KOL APaL XPELALETOL TOCO YPOVO VO, KOMDPEL ULatL
aTTOO0TAON OGO 1) ATOCTOON CUTH.

Otna 3:

(o) To dVO YEYOVOTO GUVOEOVTOL YPOVOELOMS KoL AVTO eV AMLALEL e TO OVOTNUOL AVAPOPAS.

(B) 'Oyt Avvmnpye, Bo vIENPYE KATOLO TOVTNTO OTTOV 1] XPOVLKY dtoipopd Oa yivoToy undevikn aAld yo
ypovoeldn tetpavoouata At2 — Az? > 0 omdte drodo.

(v) At2—A7? = At? — A7"%. TIPOZOXH EAQ TTIAPXEI AAOGOZ STHN EK®QNHZH. OA EIIPEIIE NA
ZHTEITAI O EAAXIZTOZ XPONOZX. I'ia va eivan At” = min Oo tpémer Az = 0 dnhadn oto ouvyke-
KPLUWEVO 0VOTHUA B0 TTPETTEL TOL YEYOVOTA VO GUUBOUVV 0TV 110l OE0T, ETOUEVIS TO CNTOVUEVO OVOTHUOL
gLvoL TO 1OLOCVOTNUA TOV CWUATIOOV 0T {w1 ToU 0rtolov ovubaivouv Ta dvo yeyovota. Emouevog o
eV AOY® TTAPOTNPNTNG KLVEITOL OTO 0PYLKO ovoThua ue tayvmnta 7 = AZ/At.

AV TO EpMTNUOL NTALV YLOL TTOLO CUOTNUA 1) YPOVLKT OTTOOTOO0N UETOED TMV SO YEYOVOTMV ELVOL (LEYOAD-
TEPN 1) OTTAVTNON ELVAL OTL OEGOUEVOU TOU AVOAAOLMTOV XWPOYPOVIKOU UNKOUG

At? — AP = At? — Ai”
to At' wropel va YiveL 0600NTOTE (EYAMO KoL ETELON
At = y(At — - AZ)

10 At' TELVEL OTO ATELPO OTAV TO 7Y TELVEL OTO AITELPO NN YLa TOYVTNTO KIVIONG TTOV TTPOCEYYLLEL
TNV TOYVTNTO TOV GwTOG (aveEaptntwg palMoto g dievhuvong).
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(0) Nou pmwopet va OewpnBet apov 1 dnuovpyla KoL 1 AUToEKPNEN Tov Kabe Opaouatog arotelouy dua-
doyLKA yeEYOVOTa 0T Cw1) Tov HpoloUaTog.

(e) Apov 72 = At? — A7? 600 wkpdTEPO givon 10 |AZ| TO00 WKpOTEPO Elvaw Kol to At, ETOUEVWS TOL
KovTivotepa Bo ekparyouy TpmTa.

(ot) H kataypadmn s ekdotote eéxhapyng 0a ovubel = At + |AZ| adol ypedleton xpovo |AZ| yia va
draoeL To pwg oty Bon ™S apykns EkpnEns. Emouévog yia va Bpet kovelg mooo pokpld r = |AZ|
gyLve KamoLa EKpNEN mtpémer vo Avoer v eElowon T = 7 + /72 + 72 dnhadn

T2 _ 7_2

T T

KOl TTAML LOYVEL OTL 000 TO APy GTAOEL 1) A1) TOOO TTLO (OLKPLO, GUVEDT) (1] TTOPOTTAV® CUVAPTNON
elvauw avEovoo ouvaptnon tov 7.

Otna 4:

(0) Extelmvrtag €va Tumomomuévo Hetooynuotiopnd Lorentz ot 000 TETPAOPUES EXOVUE

v —yv 0 0 1 1
—yv v 00 -1 1 B -1
0 0 10 hv 0 = hvy(1 —v) 0
0 0 01 0 0
Kol
v —yv 0 O 1 0%
—yv v 0 0 0 _ —yv
o 0o 1o |™l 1 |TM™| 4
0 0 01 0 0

Emouévmg ot dvo evépyeleg Oa elvar E_, = (1 — v)hv xaw E_,, = vhv.

(B) Ao TO YWPLKA HEPY TWV TETPUOPUMY OTO X' WITOPOVUE VO, KATOVONOOUUE TTOLES ELVOL OL OLEVOUVVOELS
Kivnons. To pmto oty KatevBuvon tov aEova —z' koL to eUTePO o€ Ywvia e Tov dEova z’ tan ¢ =
1/(yv) Kivobuevo mpog TV apyn TmV 0EOVOV.

(Y) vko = (P1 +D2)/(E1 + Ey) = — (T + 9)/2.

(8) To y IOV AVTLOTOLYEL OE CVTH TNV TOVTNTO elvon /2 0mTOTE 1 TETPAOPUT] TOV TPDOTOV GOTOVIOV 0TO
ovotnuo KO Ba etvan

V2 1/V2 1/V2 0 1 V2 -1/V2
V241 V21 -1 _
1/V2 N e 0|, . 1/2
1/v2 : : 0 0 1/2
0 0 0 1 0 0

EMOUEVIC 1) EVEPYELLL TOV TTPDOTOV PpTOViov Bat eivar hr//2 Kow epOCOV Elllo0TE 0TO GUGTNIOL TOV Ké-
vtpov padag 1 oo Ba elvol Ko Tov devTePOU.

Otna 5:

(o) Zvudpmvo pe ta dedoueva To X' KIVELTOL WG TTPOG TO X UE TOV TUTTOTTONUEVO TPOTTO UE TOYVTITO, TETOLO.
woTE

—1/4=~(1 — 2v)

T/4=7(2-v) )
ar omov Ppiokovue v = 3/5 kKouwy = 5/4.



(B) ZVudpwva pe ToV KOvOVa LETOOYUATIOUOD TWV TESIWV

EL = B, = 0,E) = (5/4)(E, + (3/5)(& x 0), = 56 /4, B, = (5/4)(E. + (3/5)(& x 0). = 0,
B, = B, =0,B, = (5/4)(B, - (3/5)(@ x E), = 0, B, = (5/4)(B. — (3/5)(& x E), = ~3€ /4.

(y) Tlpbynatt B2 — B2 =2 =E? — B?xwE-B=0=FE'- B



